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九年級社會科第五冊補考題庫 

一、 單一選擇題 

1. (   )附表為 2014 年及預測 2050 年各洲的人口數，根據其變化趨勢判斷，丙最可能為下列何者？〔109.會考〕 

年分 

洲別 
2014 年 2050 年 

甲 1136 2428 

乙 972 1217 

丙 741 726 

丁 4351 5252 

大洋洲 39 60 

單位：百萬人 
 

(Ａ)歐洲 (Ｂ)非洲 (Ｃ)美洲 (Ｄ)亞洲。 

2. (   )俄羅斯境內各地區的自然環境差異甚大。請問：這和下列哪一個因素的關係最為密切？ (Ａ)國土橫跨的經緯度

大 (Ｂ)地勢高低起伏 (Ｃ)族群宗教多元 (Ｄ)海洋深入內陸。 

3. (   )法國的葡萄酒已成為當地飲食文化不可或缺的要素，依照其品質可分為四個等級，如附圖所示。請問：法國盛產

葡萄來製成酒，是因當地為何種氣候類型？ 

 

(Ａ)高地氣候 (Ｂ)寒帶氣候 (Ｃ)溫帶大陸性氣候 (Ｄ)溫帶地中海型氣候。 

4. (   )上古時期，有位商人旅行到希臘雅典城邦，他在此最可能看到下列何種景況？ (Ａ)人們不時接獲官員徵召去興

建大型國王陵墓 (Ｂ)許多男性公民趕赴廣場參與公共事務的討論 (Ｃ)人們將交易往來紀錄用楔形文字刻在泥

版上 (Ｄ)有人熱衷傳播一神信仰。 

5. (   )巴西的國土面積廣大，加上氣候條件的配合，因此農業相當發達。請問：目前巴西產量眾多的作物中不包括下列

何者？ (Ａ)咖啡 (Ｂ)柑橘 (Ｃ)棉花 (Ｄ)甘蔗。 

6. (   )萍萍在準備公民科段考時整理的考前重點如附表，請問：哪個部分有明顯錯誤？ 

(甲) 

同類型廠

商數量 

(乙) 

市場型態 

(丙) 

售價 

(丁) 

商品品質 

多 低度競爭 較低 較好 

少 高度競爭 較高 較差 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

7. (   )陳星合 17 歲第一次在麵攤的電視上看到太陽馬戲團表演時，就像男生看到 NBA 般嚮往，開始瘋狂接觸、自學馬

戲雜耍。經過十年的努力，他如願進入太陽馬戲團工作。請問：下列何者是星合從事市場勞動的主要目的？ (Ａ

)獲取收入 (Ｂ)實踐個人的理想與抱負 (Ｃ)促進經濟發展 (Ｄ)奉獻社會。 

8. (   )上古時代，西亞有一民族擅長經商和航海事業。在希臘人興起之前，他們掌握著地中海的航運霸權。請問：這個

民族應是指下列何者？ (Ａ)腓尼基人 (Ｂ)希伯來人 (Ｃ)蘇美人 (Ｄ)波斯人。 

9. (   )漠南非洲的天然植物以赤道為中心，大致呈現南北對稱的特色。請問：若由赤道向南移動，所見到的天然植物依

序分別為何？ (Ａ)雨林—沙漠—莽原 (Ｂ)雨林—莽原—沙漠 (Ｃ)沙漠—雨林—莽原 (Ｄ)沙漠—莽原—雨

林。 

10. (   )西方的歷史由「地中海時代」變為「大西洋時代」，此轉變是由於哪一事件的發生？ (Ａ)日耳曼民族入侵西羅

馬帝國 (Ｂ)伊斯蘭教勢力退出伊比利半島 (Ｃ)大航海時代 (Ｄ)三十年戰爭。 

11. (   )小宇蒐集鄭和、達伽馬、哥倫布、麥哲倫四人的生平事蹟寫了一篇報告，他想為這篇報告下個標題，下列哪一個

最適合？〔96.第二次基測〕 (Ａ)「熱衷研究的科學家」 (Ｂ)「英勇的海外探險家」 (Ｃ)「真情流露的文學

家」 (Ｄ)「憂國憂民的政治家」。 

12. (   )美國中部大平原的氣候變化劇烈，北部五大湖區冬季常有寒流帶來暴風雪，中南部則在春、夏之交經常有龍捲風
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肆虐，南部夏季則易受颶風侵襲。上述氣候特色和哪一項自然地理特徵關係最為密切？ (Ａ)位於中緯度溫帶地

區 (Ｂ)終年受西風吹拂 (Ｃ)主要山脈呈南北向偏西分布 (Ｄ)位於大西洋及太平洋之間。 

13. (   )書桓呈現歷史報告時講了以下的人物簡介：「西元前 6 世紀時，他主張眾生平等，人可以藉由修行脫離生死輪迴

。」請問：「他」是指下列何人？ (Ａ)阿育王 (Ｂ)耶和華 (Ｃ)漢摩拉比 (Ｄ)釋迦牟尼。 

14. (   )亞洲有世界上人口最多的國家中國及印度，因此人口數高居第一。請問：下列哪一地區的人口數約 11 億，占全

球 14％，僅次於亞洲，為世界人口第二多的地區？ (Ａ)歐洲 (Ｂ)北美洲 (Ｃ)中南美洲 (Ｄ)漠南非洲。 

15. (   )西班牙的開發歷史甚早，為早期殖民主義盛行時的海上霸權。請問：該國位於哪一個地形區？ (Ａ)歐洲大平原 

(Ｂ)阿爾卑斯山 (Ｃ)伊比利半島 (Ｄ)巴爾幹半島。 

16. (   )安地斯山脈為陸地上最長的山脈，著名的火山岩便以之為名，稱為「安山岩」。請問：當地有火山地形分布的主

要原因為何？ (Ａ)氣候炎熱 (Ｂ)板塊活動 (Ｃ)高氣壓籠罩 (Ｄ)侵蝕旺盛。 

17. (   )東歐的氣候類型為溫帶大陸性氣候，影響當地的農業活動。請問：影響東歐形成該氣候類型的主要原因為何？ 

(Ａ)高壓籠罩 (Ｂ)洋流經過 (Ｃ)地勢高聳 (Ｄ)距海較遠。 

18. (   )非洲的地形單調，但境內的吉力馬札羅火山卻與阿爾卑斯山齊名。請問：該火山位於非洲哪一個地形區？ (Ａ)

東非大裂谷 (Ｂ)撒哈拉盆地 (Ｃ)剛果盆地 (Ｄ)馬達加斯加島。 

19. (   )老虎旅行社在行程出發前告知團員，此時義大利威尼斯正值雨季，由於當地地勢低窪，相當容易積水，所以提醒

團員須做好準備。請問：該旅行團出發的日期最可能為下列何者？ (Ａ) 5 月 8 日 (Ｂ) 7 月 19 日 (Ｃ) 9 月 

30 日 (Ｄ) 12 月 6 日。 

20. (   )東歐的經濟發展較慢，但近年來已實施下列何種措施，正快速發展中？ (Ａ)社會福利 (Ｂ)經濟改革 (Ｃ)共

產主義 (Ｄ)國民年金。 

21. (   )歐洲為工業革命的發源地，工商業發達。請問：最早展開工業革命的國家，其主要氣候類型為附表中何者？ 

氣候類型 氣溫分布 年溫差 降水量分布 

甲 夏涼冬暖 小 全年有雨 

乙 夏熱冬寒 大 夏雨冬乾 

丙 夏熱冬寒 大 終年乾燥 

丁 夏熱冬暖 不大 夏乾冬雨 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

22. (   )歷史上，貝殼、茶葉、黃金、白銀等物品曾被拿來當作貨幣，而這些物品本身就是商品，具有一定價值。請問：

這種貨幣稱為什麼？ (Ａ)商品貨幣 (Ｂ)強勢貨幣 (Ｃ)法定貨幣 (Ｄ)信用貨幣。 

23. (   )北美洲西部為高山地形，受到板塊作用的影響，冬季飄雪時可以在該地區泡溫泉，為當季盛行的觀光活動。請問

：位於該處的山脈為何？ (Ａ)安地斯山脈 (Ｂ)阿爾卑斯山 (Ｃ)洛磯山脈 (Ｄ)阿帕拉契山脈。 

24. (   )小邁家每個月第一天自製 400 罐醬菜販售，且為保持產品品質，當月沒賣完的產品就會銷毀，絕不在下個月販售

。附圖為上半年消費者對小邁家自製醬菜的需求數量圖。根據圖中資料判斷，小邁家的醬菜上半年銷售總量為多

少罐？〔108.會考〕 

 

(Ａ) 2,000 (Ｂ) 2,100 (Ｃ) 2,300 (Ｄ) 2,400。 

25. (   )小兔在考前整理某種支付工具的特性，標題卻不小心被打翻的飲料汙漬遮住，如附圖所示。請問：汙漬處應是下

列何者？ 

 

(Ａ)信用卡 (Ｂ)儲值卡 (Ｃ)悠遊卡 (Ｄ)健保卡。 

26. (   )柏拉圖認為城邦的理想公民人數是 5 千人左右，亞里斯多德也認為城邦內的男性公民不宜太多，避免立法或政治

活動本身花費太多時間，這反映當時雅典政治制度中的何種特色？ (Ａ)王政制度 (Ｂ)貴族合議制 (Ｃ)直接
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式民主 (Ｄ)獨裁統治。 

27. (   )小名在 7 月分到南歐開會，當時為晴朗的豔陽天。請問：造成當時天氣晴朗的主要原因為何？ (Ａ)副熱帶高氣

壓籠罩 (Ｂ)位背風坡 (Ｃ)暖流經過 (Ｄ)盛行西風。 

28. (   )附表為某四個國家對外主要的出口品清單，請由表中資料判斷，何者最可能為漠南非洲國家？ 

國家 主要出口品 

甲 電腦、汽車、肉品 

乙 鋼鐵、汽車、紡織 

丙 咖啡、可可、石油、鐵礦 

丁 牛乳、稻米、鐵礦 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

29. (   )亞馬孫盆地的雨林區面積相當廣大，占全球雨林面積的一半以上。請問：當地適合雨林分布的氣候條件為何？ 

(Ａ)高溫多雨 (Ｂ)終年乾燥 (Ｃ)夏乾冬雨 (Ｄ)年溫差大。 

30. (   )下列哪一種作物原產地在亞馬孫河，馬雅人認為在宗教或結婚儀式才能飲用，阿茲提克人將其當作貨幣使用？ 

(Ａ)稻米 (Ｂ)咖啡 (Ｃ)玉米 (Ｄ)可可。 

31. (   )「……目前阿爾卑斯山在海拔高度 1,200 公尺的地方就有滑雪場，受到全球暖化的影響，再過數十年，想滑雪的

人就得爬到 1,500 公尺以上的地方……。」請問：阿爾卑斯山位於哪一洲？ (Ａ)歐洲 (Ｂ)亞洲 (Ｃ)北美洲 

(Ｄ)中南美洲。 

32. (   )耿雯發現透過適當的誘因能引導女兒做出正確的行為，由附圖內容判斷，下列說明何者正確？ 

 

(Ａ)女兒當時行為應是拒絕收玩具 (Ｂ)耿雯是使用負向誘因誘發行為 (Ｃ)耿雯提供的誘因符合女兒需求 (Ｄ)這項誘

因已經對女兒產生損害。 

33. (   )臺灣勞工的法定工作時數，自民國 105 年元旦開始，已從雙週工作 84 小時縮減為每週 40 小時（雙週 80 小時）

。在其他條件不變下，這項改變對下列哪一種產業原本的生產成本影響最大？ (Ａ)  (Ｂ) 

 (Ｃ)  (Ｄ)  

34. (   )四位同學於段考前組成讀書會，共同複習重點。請問：下列對於「工作倫理」的討論，何人的回答最適當？ (

Ａ)南俊：各行業的工作倫理應全面法制化 (Ｂ)泰亨：雇主與受僱者都應遵守工作倫理 (Ｃ)碩珍：醫師、律師

等專業人員，才需講求工作倫理 (Ｄ)號錫：工作倫理強調專業能力的提升。 

35. (   )篤信基督教的陳老師蒐集基督教發展的史料：(甲)創立於希臘半島(乙)改革猶太教而來(丙)創立初期常受羅馬政

府迫害(丁)西元 4 世紀末，成為羅馬帝國的國教。上述關於基督教的敘述，哪些是正確的？ (Ａ)甲乙丙 (Ｂ)

乙丙丁 (Ｃ)甲丙丁 (Ｄ)甲乙丁。 

36. (   )林布蘭是 16 世紀的歐洲商人，同時也是位虔誠的基督徒，他所屬的教會讓他堅信唯有辛勤工作榮耀上帝，才能

證明自己是上帝的選民。請問：林布蘭最有可能是附圖中何地的人民？ 

 

(Ａ)甲 (Ｂ)乙 (Ｃ)丙 (Ｄ)丁。 

37. (   )某家速食店在 2018 年開放使用信用卡付款，發行儲值卡（例如：點點卡），而後又陸續接受 4 大電子票證（悠

遊卡、一卡通、icash、有錢卡）與 LINE Pay 交易，使交易方式多元、便利。請問：上述未提起下列何項交易方式

？ (Ａ)塑膠貨幣 (Ｂ)行動支付 (Ｃ)電子支付 (Ｄ)商品貨幣。 
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38. (   )漠南非洲肯亞的動物大遷移為當地一年一度的盛典，總是吸引大量的旅客前往觀賞。請問：在漠南非洲，獅子、

大象等野生動物的棲息地多位於哪一種氣候帶內？ (Ａ)熱帶雨林氣候 (Ｂ)高地氣候 (Ｃ)熱帶莽原氣候 (Ｄ

)熱帶沙漠氣候。 

39. (   )陳阿姨所種的草莓今年大豐收，扣掉損壞的 20 斤後，所剩產量為 180 斤。陳阿姨所投入的總生產成本為 2,200 元

，大盤商用 1 斤 30 元的價格收購所有的草莓。依上述資料判斷，陳阿姨所得到的「利潤」是多少？ (Ａ) 6,000 

元 (Ｂ) 1,500 元 (Ｃ) 2,200 元 (Ｄ) 3,200 元。 

40. (   )歷史老師對學生說：「一個科學假設是否正確，要看它是否在演繹推論上沒有問題。」請問：老師正向學生介紹

何人的研究方法？ (Ａ)培根 (Ｂ)笛卡兒 (Ｃ)牛頓 (Ｄ)哥白尼。 

41. (   )地質學家提出警告，附圖環太平洋火山地震帶上的沿線地區容易因為出現大地震，須特別加以注意。從此圖來看

，若發生地震，將對美國哪一個產業重鎮造成衝擊最嚴重？ 

 

(Ａ)酪農業 (Ｂ)商業性農業 (Ｃ)高科技工業 (Ｄ)石化工業。 

42. (   )冠華無意間穿越時空落到了一個足以容納五萬人的圓形競技場地，親身體驗欣賞緊張刺激的人獸搏鬥的表演。結

束之後，又被邀請到公共浴池一邊洗澡一邊聊天。請問：冠華最有可能穿越時空到哪一時代與地點？ (Ａ)城邦

時代—雅典城 (Ｂ)希臘化時代—亞歷山卓城 (Ｃ)上古時代—巴比倫城 (Ｄ)羅馬帝國時代—羅馬城。 

43. (   )資源是有限的，無法滿足每個人的需要。關於以下留言內容中所呈現的難題，應為何者？ 

網友留言 

瑜驊：罕病兒童的治療費用壓力極為沉重

，希望政府能協助取得社會資源，

讓他們能夠順利長大。 

炳炘：罕見疾病的治療費用均十分昂貴，

政府或民間團體在支助的同時，可

能會因此縮減其他重大疾病可使用

的資源，實在是兩難。 

(Ａ)資源分配的困境 (Ｂ)醫療科技的限制 (Ｃ)政府部門的失職 (Ｄ)醫療糾紛的爭議。 

44. (   )《漢摩拉比法典》是目前已知較早的成文法典，下面列舉的是它部分條文的內容：「(１)甲如果傷害乙的眼睛，

則乙也可以傷害甲的眼睛。(２)如果有一座房子因建築者施工不慎而倒塌，並且壓死了屋主，則該建築者應處死

。」請問：這些內容反映出哪一種立法精神？〔90.第二次基測〕 (Ａ)以牙還牙的報復主義 (Ｂ)強調寬容的博

愛思想 (Ｃ)和平理性的補償觀念 (Ｄ)嚴以律己的犧牲精神。 

45. (   )《漢摩拉比法典》是至今內容保存較完整的早期法典，這是古西亞哪一民族的重要貢獻？ (Ａ)巴比倫人 (Ｂ)

蘇美人 (Ｃ)波斯人 (Ｄ)希伯來人。 

46. (   )媽媽讓聖凱從附表中挑選一項喜愛的禮品作為生日禮物，若聖凱單以喜愛程度做出選擇，下列何項敘述正確？ 

禮品內容 喜愛程度 價格 

球鞋 ☆ 890 元 

手表 ☆☆ 650 元 

背包 ☆☆☆ 580 元 

水杯 ☆☆☆☆ 250 元 

(Ａ)選擇球鞋的機會成本是手表 (Ｂ)選擇手表的機會成本是球鞋 (Ｃ)選擇背包的機會成本是球鞋 (Ｄ)選擇水杯的機

會成本是背包。 

47. (   )盛行於現今世界各地的宗教如下：(甲)基督教(乙)伊斯蘭教(丙)猶太教(丁)佛教，它們共同的特色為何？ (Ａ)

均起源於亞洲 (Ｂ)均屬一神信仰 (Ｃ)均有死而復活的觀念 (Ｄ)均有輪迴的觀念。 

48. (   )美國傳統的工業如鋼鐵、汽車等，多發源自五大湖區。請問：該地區有利於工業發展的條件為何？ (Ａ)市場廣

大 (Ｂ)原料豐富 (Ｃ)勞工眾多 (Ｄ)地形平坦。 

49. (   )生產者的資源有限，因此必須慎做選擇，以生產最多、最好的產品。根據附圖，兩人所考量的應為下列哪一項生

產課題？ 
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(Ａ)如何生產 (Ｂ)何時生產 (Ｃ)生產什麼 (Ｄ)為誰生產。 

50. (   )美洲的國家數量相當多，各地文化特色亦不相同。下列哪些國家受到英國文化的影響最為明顯？ (Ａ)美國、墨

西哥 (Ｂ)加拿大、墨西哥 (Ｃ)美國、巴拿馬 (Ｄ)美國、加拿大。 

 


